

## 山景邨水管問題跟進

### 水務署的書面回應

根據記錄，本署於 2023 年 7 月 29 日晚上 8 時 22 分收到報告，指屯門山景邨近景安樓有喉管滲漏。本署的緊急維修隊隨即到達現場跟進，檢查後發現一條直徑 150 毫米的鹹水水管有滲漏情況。由於該滲漏喉管連接屯門北海水配水庫的主要供水水管，本署需截斷有關主要供水水管以防鹹水繼續流出並進行維修工程。因此，屯門以西地區包括屯門客運碼頭附近的鹹水供應亦受影響。及後，有關水管於 2023 年 7 月 30 日約中午 12 時正完成維修及恢復供水。本署明白以上突發的水管滲漏事故為市民帶來不便，本署謹此致歉。

### 屯門以西地區的鹹水水管改善工程

屯門鹹水供水系統於 1982 年落成，部份主幹水管出現老化，以致近年該些鹹水水管不時發生爆裂或滲漏，影響屯門以西地區的鹹水供應。因此，本署於 2015 年開始計劃修復或更換屯門鹹水供水系統的老化主幹水管，並已完成於湖翠路、青雲路、美樂里和大部份龍門路的水管改善工程，以提升屯門區鹹水供應的穩定性。現時，本署已將湖山路及其餘龍門路路段的高爆裂風險水管納入風險為本水管改善工程，預計於 2024 年年尾完成有關水管改善工程。

### 山景邨邨內主要供水水管的改善工程

屯門北海水配水庫的主要供水水管位於山景邨邨內的行車道，於 1982 年落成。由於該供水喉管出現老化情況，本署於 2019 年計劃對其進行改善工程，並向山景邨進行了相關諮詢。然而，由於相關復修計劃需要封閉部份山景邨邨內道路的行車線，對邨內交通會造成一定影響，本署與居民進行了磋商，可惜未能就工程展開達成共識。本署有意繼續推展相關水管改善工程，並正檢視相關工程對居民帶來的影響。本署會就復修方案及影響評估向議員及居民進行諮詢，若得到議員及居民的支持，本署會盡快開展相關工程。